



Много света на фасаде Бегомля

Жители горпоселка давно ждали этих перемен

Городской поселок Бегомль -- восточные ворота не только Докшицкого района, но и всей Витебской области. Он находится на бойком перекрестке дорог: Витебск -- Минск -- Докшицы -- Борисов. Поэтому в соответствии с программами развития малых и средних поселений, возрождения и развития села поставлена задача превратить Бегомль в образцовый населенный пункт.

О том, как эта она выполняется, рассказывает председатель Бегомльского поселкового Совета Валерий МИХАЙЛОВСКИЙ:

-- Докшицким райисполкомом подписан протокол поручений по благоустройству поселка Бегомль, в котором определены ответственные за каждый конкретный участок работы. Я же, как председатель поссовета, отвечаю за ход всех работ, за их итоги, за изменения, которые происходят в последнее время.

В преддверии 65-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков здесь предстоит закончить строительство моста на территории парка, а в центре Бегомля -- 24-квартирного жилого дома, покрасить фасады зданий. За цветовым решением руководство района обратилось к специалистам областного управления архитектуры.

Жители горпоселка говорят, что вечерами специально ходят гулять по городку, чтобы увидеть те изменения, которые произошли. А их, надо сказать, бегомльцы давно ждали. Люди старшего возраста отмечают, что даже тогда, когда Бегомль был районным центром, не чувствовалось такого пристального внимания районного руководства к поселку, как сейчас.

Городским поселком Бегомль стал 27 сентября 1938 года. Тогда же сельский Совет был реорганизован в поселковый. Во время Великой Отечественной войны на территории района действовали 9 партизанских бригад и отдельных отрядов. В декабре 1942 года Бегомльский район освобожден от захватчиков партизанской бригадой «Железняк» и оставался

партизанской зоной до прихода Советской Армии.

Война нанесла огромный ущерб экономике района -- фашисты сожгли 107 деревень, в том числе 3 деревни -- Шуневку, Азерцы, Золотухи -- вместе с населением. Погибло свыше 20 тысяч человек, или каждый третий житель района.

С 1960 года Бегомльский район передан Докшицкому и Лепельскому.

-- Валерий Петрович, а какое сейчас благоустройство ведется в горпоселке?

-- Сегодня он напоминает большую рабочую площадку, на которой что-то строится, перестраивается, обновляется... В Бегомле заметно посветлело: убрали кустарники, которые со всех сторон подступали к поселку. Приведены в порядок деревья. Но впереди еще много работы: надо выкорчевать пни, разбить газоны, создать зоны отдыха, водоемы, заменить заборы. Появятся беседки, малые архитектурные формы. Дома «нарядятся» в новые красочные одежды. Уже есть проект на реконструкцию автостанции, территория вокруг нее обновится, так же как и возле частного кафе «Тафилия», что находится рядом. Отремонтируем фасад здания почты. В лесхозе идет ремонт внутри административного здания, есть проект и на проведение наружных работ.

Появится стоянка возле магазина «Меридиан» и одноименного кафе. Это кафе радует глаз современным дизайном. Сюда не стыдно пригласить гостей, чтобы отметить, например, свадьбу.

Замена крыш двухэтажных домов ведется по улице Советской. К всеобщей радости бегомльцев, идет ремонт поликлиники, на который изыскано 700 миллионов рублей. Такой капитальный ремонт проводится впервые за годы существования этого учреждения здравоохранения.

Активно включились в благоустройство поселка и сами жители.

-- Подкрепляется ли финансово программа благоустройства горпоселка?

-- Согласно протоколу поручений Докшицкого райисполкома, благоустройство за

свой счет ведут предприятия и организации, находящиеся на его территории.

За два последних года выполнены все прогнозные показатели развития Бегомля как агропромышленного населенного пункта. Например, на заводе «Ветразь», который с недавнего времени входит в структуру «Могилевлифтмаша», за год средняя зарплата рабочих выросла в три раза. Потому что появилось четыре современных станка для производства металлорукавов, гвоздей, строп для трелевочных машин и грузоподъемных кранов. В качестве сырья используются обрезки металлического каната, которые поставляет головное предприятие. В мае начнется здесь строительство нового цеха по производству комплектующих для лифтов. Планируется освоить около 8 миллиардов рублей и завершить объект в 2010 году. Появится 30--40 новых рабочих мест, и это очень кстати, ведь сейчас в Бегомле насчитывается порядка 20 безработных.

Условия труда улучшаются и на Докшицком комбинате строительных материалов, который тоже находится в Бегомле. Здесь планируют купить деревообрабатывающее оборудование.

Продолжается модернизация производства и в лесхозе. На проведение первого ее этапа потребовалось 2,5 миллиарда рублей. Установлена линия распиловки и сортировки, а конкурентная продукция экспортируется. Отходы производства в виде щепы идут в котельную ЖКХ. Хорошую технику приобрел лесхоз и для лесозаготовки по скандинавскому методу, который не вредит экологии.

Сейчас четыре безработных, стоящих на учете в центре занятости населения, ставят декоративные заборы в горпоселке, на которые выделено 52 миллиона рублей.

Обновляются также Бегомльская вспомогательная школа-интернат для детей-сирот, солидную помощь которой оказал Беларусбанк, и средняя школа -- за счет средств управления образования. В жилом секторе огороды вынесены за поселок, а на месте их будет зеленая зона. Возле трассы Минск -- Витебск строится искусственный водоем. Все новые жители и гости смогут оценить летом и осенью, когда все планы по благоустройству осуществятся.

**Беседовала Тамара ЯЦКЕВИЧ,
«БН».
Докшицкий район.**

Источник: Бел. нива.-2009.-12 мая.-С.6.